

家长绞尽脑汁 孩子“见招拆招”

# 暑假里带孩子走出网络电视迷途

“每到暑假就特别累，除了上班，还要担心家里的孩子在做什么。”最近，网友“滔滔不绝于耳”在本报 QQ 热线 133577110 上抱怨道。

漫长的暑假，已过去大半，对部分孩子来说，没有比看电视、上网玩游戏更有意思的暑假活动了。但是不少小朋友都有“上网、看电视限制时间”的“家规”吧，面对家长限制和电视电脑的无限诱惑，许多“小鬼”们见招拆招，表现出了令人哭笑不得的“智慧”。暑假，家长和“小鬼”们展开了“斗智斗勇”的电视电脑“争夺战”。



## 孩子闻风而动 老妈试探“温度”

网友“咖啡”：一放暑假，我就会趁白天妈妈上班的时候，偷偷跑去客厅看电视。看电视的时候，我一边盯着电视机，一边注意门外声音。一听到妈妈的脚步声，我马上关掉电视机，冲回房间装出写作业的样子。有次我

刚跑回书房，老妈就进门了。她摸了摸电视机，就知道我偷看过电视了。后来我才知道，原来电视机开了一下午，已经非常烫了。“明察秋毫”的老妈通过电视机的温度，戳穿了我偷看电视的诡计。

## 儿子找网线 老妈打“游击战”

网友“笑笑”：一放假，儿子就特别喜欢上网玩游戏。为了争夺一根网线，我们近乎玩起了“猫捉老鼠”的游戏。我藏起网线后，他会翻遍整个房子去找。

有次被他发现网线锁在抽屉里后，他竟然趁我不在，撬掉了抽屉。从那以后，我每隔两三天就会换一个藏网线的地方，防止他找到。

## 藏起电源 结果忘了“藏身处”

网友“多啦米发嗦”：我妈为了防止弟弟上网，藏起了电脑的电源线。前阵子我有事儿急着要用电脑，就跟老妈一起翻遍

了抽屉找电源线。结果老妈自己也忘记了藏哪儿，怎么也找不到。最后我不得不去邻居家上网。

## 专家建议 “疏堵结合”

市海天心理咨询治疗中心的心理咨询师林仕锐指出，如今互联网与生活已密不可分，卡断网线等强制性的方法已不管用，反而更容易“点燃”孩子的“网瘾”。

因此，家长需要引导孩子合理利用网络，允许孩子有一定时间接触网络，但时间安排要合理。比如采用“签约法”，父母与孩子对上网时间达成协议，这样比强制性干预要好。通过父母尊重孩子需求，孩子尊重父母要求，达到和谐状态。

如果孩子已出现对互联网依赖、上瘾的情况，家长要及时与孩子沟通，到专业心理咨询机构寻求帮助。

## 家长化“被动” 为“主动”

七里港中心小学的李老师建议，家长可以陪孩子适当地上会儿网、看看电视：“家长可以陪孩子一起上网、看电视，对网络、电视上一些情节进行适当引导，帮助小孩建立正面积极的人生态度和观念。”

此外，家长可以通过带孩子去参加一些有趣味的活动，将孩子的注意力从电脑或者电视机前转移走，从而化“被动”为“主动”，控制孩子上网、看电视的时间。“比如家长可以和孩子一起去游泳，不仅锻炼体能，还能增加亲子之间的互动。”李老师说。

(见习记者 蔡甜甜)

## 网购故事

yueqing daily

## 网购被“钓鱼” 失财130元 “卖家”发新链接得当心

7月29日晚上10许，我到淘宝上购物，通过淘宝旺旺联系卖家。价钱谈妥后准备付款时，卖家让我稍等下，他要改价格。之后，他便发来一个新的链接，称已经改好价格。我没怀疑这链接有问题，直接点击进入，按照提示通过支付宝付款给卖家130元。

后来，我查询支付宝，发现根本没有这笔交易。于是，我赶紧打电话咨询淘宝热线，发现我中了“钓鱼网”的招。我的网银支付记录，这笔交易商户终端名称为一家科技有限公司，我上当受骗了。

热线工作人员还说，最近钓鱼网的数量不断增加，不法分子开始利用各种手段对钓鱼网站进行隐藏，以蒙混大家的识别，不少

网友都被骗了钱财，所以希望大家都能提高警惕。辨别钓鱼网站的最佳方法便是对比它的域名是不是官方域名，如果网友在购物时，“卖家”发新链接，就得当心，点开后不要看着页面相似便付款，先对域名进行检查，如果发现不是官方域名，就可以断定它是钓鱼网站。希望我的经历能给大家一点提醒，以防被不法分子钻了空子。(网友“桂圆打蛋”讲述记者郑露露整理)

### 名词解释

钓鱼网站通常是指伪装成银行及电子商务等网站，主要危害是窃取用户提交的银行账号、密码等私密信息。

## 童言无忌

yueqing daily

## 爷爷的儿子

女儿年纪小，搬不动大东西，我们常说：“你爸爸的女儿力气真小”。一天，老公在公公的指挥下，从院子里端起一个很重的石凳，搬到前厅，正好被路过的女儿看见了，女儿满脸崇拜地说：“哇噻！爷爷的儿子力气好大！”(网友“栀子花开”讲述 见习记者 蔡甜甜整理)



BMW 1 Series



120i  
130i

Sheer  
Driving Pleasure

# BMW之悦。运动风尚，触手可及。

梦寐以求，此刻与你如此之近，切莫让纯粹运动锋芒擦肩而过，极致卓越的纯粹驾乘乐趣，传承经典的运动个性，以及倾人眼目的时尚魅力，现在，这一切即能近手可得，由此开启全新驾驶生活。BMW 1系以50:50前后轴重量分配，结合轻质发动机，令运动渴望尽释到底。更有BMW 1系运动限量版极速来袭，与你一起彰显赛道本色。

更多信息，请致电400-800-6666，或登陆www.bmw.com.cn，或致函您当地的BMW授权经销商。

**BMW 1系运动限量版，蓄势而来。**



乐清宝诚 0577-2777 6789